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LIVRET 2 | LUNDI 15 JUIN

CALCULATRICE

% Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorvriger.
% La plupart des étapes du raisonnement sont notées.

% Quelques rappels de savoirs sont aussi notés.

%  Afin de t'évaluer, une idée de la cotation est donnée.

(Pour plus de précisions,

tu dois te référer au document professeur.)

| MATHEMATIQUES
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ATTENTION

Pour cette deuxiépe partie :
la calculatrice est autorisée ;

tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre,
rapporteur, compas, crayons de couleur) ;
n’hésite pas a annoter les figures ;

il n'est pas nécessaire que tu effaces tes brouillons. (Tes
brouillons pourraient te rapporter des points ; ne les efface

pas).

Remarques :
e Le symbole x et le symbole . sont deux notations utilisées

pour la multiplication.

Exemple : 5x 3 corresponda 5. 3

e Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le
codage

qui correspond a

e Pour écrire les coordonnées d’un point, on a utilisé le codage
(....;....) qui est équivalent a (...., ....)

% CODE LES FIGURES !
! % NOTE ce que tu connais ;

i “ NOTE ce que tu cherches ;

: “ N'hésite pas a surligner dans les énoncés.”
PR PRy Vil
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Le rectangle ci-dessous est tracé a main levée.

CONSTRUIS, avec tes instruments, ce rectangle en respectant les indications de

mesure.

QUESTIION 26

—

Le rectangle ci-dessous est tracé a main levée.

7 em

[+]

30

CONSTRUIS ce rectangle en vraie grandeur.

\ P

Trace un angle de 30°

A partir du sommet de I'angle tracé
reporte 7 cm sur un coté de I'angle.
Nomme le point P.

Trace une perpendiculaire a I'autre coté
de I'angle passant par le point P

Continue le programme de construction

y
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/1
e 1
—6b.(2b+5)=—6b.2b—6b.5=-12b° =30 b | N .S & Distributivité | /1
(50+2)=(20-3)=5a+2-2a +3=50 —2a +3+2=3a +5 _ /1
D:stwbutlwte du (-1) OU regle de suppression des parenthéses I
(2x-3).(1+6X)=2x .1+2x .6x -3 .1-3.6X 12
= 2x  + 12x°? -3 -18 x ;
) ) e
e =_12x . -16x-3 | Regrouper les termes semblables |

i S .S & Distributivité |

(XZ)S - X2'3 5 6 8 9

| Pour élever une puissance a une puissance, on recopie la base et on multiplie les |

iexposants. (@9)"=a" ou...... |

| Pour multipier un produit de puissances de méme base, on recopie la base et on

addltloyw\e les exposants. |

24q° _ 4a
6ba
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QUESTIION

Les segments {RT] et [SU] se coupent en C.
DETERMINE la nature du quadrilatére RSTU.

JUSTIFIE ta réponse.

:
[RT] et [SU] sont les diagonales.

Elles se coupent en leur milieu. .

Il s'agit d'un parallélogramme. U

QUESTION 50 = I

ABDE est un rectangle dont les diagonales se coupent en C.

A 8cm ﬁ B

cm ctm

5cm 6 dn

E 8cm ;:'( D

JUSTIFIE, a I'aide de propriétés, que le périmetre du triangle ABD mesure 24 cm.

AABD [BD|=6 Car les c6tés opposés d'un rectangle ont la méme longueur. /1

|AD|=2*5=10 Car dans un rectangle, les diagonales se coupent en leur milieu | AC|=|CD|=5 /1

T»(AABD) =8cm+6cm+10cm 0/1/2

v (AABD) = 24 cm
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EFFECTUE les produits remarquables et REDUIS si nécessaire.

(4+3a).(4-3a)=(4

4)*- (3a)* =16 - 9a2

(b—5a)° = (b)*~2.5a + (5a)? = b’ — 10a + 25a°

(1+b)2+(b—1) =(1)0°+2.1b+(b) +(b)-2b1+(1)

=2b%+2

1+2b+b% +b*— 2b+1

Dans la figure ci-dessous, tous les angles sont droits.

a
AN

A

a \»

a+3

a+3

DETERMINE I'expression algébrique réduite correspondant a I'aire grisée.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

o[‘q,w:u) ol(wu%d)‘ d(*‘l‘}m} /mm\hﬁ

E.ofma Ju

-ty - . o+ A-id

L
- at+ba+r -

- 6a+9 waudion |4 .
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FACTQRISE en utilisant la mise en évidence.
« Facteurs » Transformer une somme algébrique en un produit de
facteurs.
18m —15x=3.6 m—3.5x =3 (6 m - 5x) 11
0/1/2
15b + 7%= b (15 + 7b) 2

CONSTRUIS un triangle isocele TR/ de base [TR] si

®  |e point R est 'image du point T par la symétrie orthogonale d’axe d ;

® |e point Cest le centre du cercle circonscrit a ce triangle.

| d médiatrice d nt
| Centre du cercle circonscrit est le
| point d”intersection des médiatrices
@ C est donc équidistant des sommets
| T, R et | du triangle TRI.

! % Médiatrice d’un segment de
| droite et propriété :

I

I

I

Tout point appartenant a la R 34
médiatrice d'un segment de droite om
est équidistant des extrémités du .
34
L seament . ohlz

’ " } X PL R:Nomuni 4 ‘)t
o ) ¥ e ( £ \C'T]) ,{*_
K |

N [ - eux, due ATRE iSo TE Xace , 4y
N omumi
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QUESTION

RESOUS |~ An~tintinne ciivinnbnn
" V)
3.(x+2)=15-2x §—5=i
2 4
""’3“— +b ;Js_zm ,
o 4 - L 42
(=/ ‘-- 1 L
= S+l = AS- 6 Ko
q ) = b 3 |+«
a4 S = 3 ‘-,
W S = A
L= M T 2= 2 v
o
e A b
B = p - e - O =
c .49 ¥ Y 4
> £ ) N = bS_
J 1 ey
' ¢ _ /6
4 : t i S =17
. } _.)1(\'*1 Cx&‘"&g_c O ( POV R ) ),
L G 5 j’cuwm :

i Gpeim R a MCun Ce \;L"ﬂu/
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VERIFIE, sans résoudre I’équation, que —8 est solution de 5x + 12 =-11 + (2x— 1)
~5’) + AL £ -4 4| c‘./-i) -1)

-4yo ¢ 1l ’2 -N¥l -46 -4

Yo +4L 2 -m 4 -7
23 2 _2) 2 }"l’-"
ouvl ’
3 j y IRy ) d " = L wam law x \\w - §
= 29 SOCLLLLOC ole 4 g.la}.«i_/l.t.'l.. Iom ¥_~L§

(mouN lﬂ\z

COCHE les énoncés qui peuvent se traduire par I'’équation suivante :

3.35+4x=185

L1 lgor a commandé 185 boissons : 3 cafés, 35 sodas, 4 eaux et des jus d’orange.
Combien a-t-il commandé de jus d’orange ?

. Un jardinier a réparti 185 litres de terreau dans sept pots, 3 pots ont chacun
une capacité de 35 litres.
Quelle est la capacité d’un des 4 autres pots si ceux-ci sont identiques ?

[] Lucie achéte 4 pantalons a 35 € piéce et 3 T-shirts. Elle paye 185 €.
Quel est le prix d’'un T-shirt ?

. N 2 .
Bl L sérant d’un gite utilise 185 m” de parquet pour recouvrir le sol de sept 0/1/2

. 2
chambres. Les 3 grandes chambres ont chacune une aire de 35 m™.

Quelle est I'aire d’'une des 4 petites chambres si celles-ci ont les mémes

. Q.u.\lU(Y\ @,, ov @ : A{t}_

dimensions ?
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QUESTION

Emma fait une randonnée de 54 km en trois jours.

Le 2e¢jour, elle marche 10 km de plus que le 1erjour.
Le 3ejour, elle marche le double de kilometres parcourus le 2ejour.
DETERMINE la distance parcourue le 1erjour.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

Soit X la distance parcourue le premier jour

".\LJ;-{.IJ'J.L)+- - L XYo) = 24 !ﬁ'
W + L ¥ o ¥ <& Yilo oA
g =z ot - A0 -k “Lf_d.‘ukhl.—)i LL-U\..th-{ ,/}I
4 @ = <I
e :&.1_
1
)
w = e :lx.mumxu

; 39
o)L

er
Distance parcouruele 1 jour: 6 km
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QUESTIION

Exemple :

®m  Une des transformations du plan qui applique le triangle © sur le triangle @

est 0o, rotation o centre et d'QMPQLiMd@ -00°,

COMPLETE en étant aussi précis que I'exemple :

® une des transformations du plan qui applique le triangle @ sur le triangle ©®
est la symétrie orthogonale d'axe €& (ou CZou 62)
la symétrie centrale de centre Z
(rotation de centre Zet d'amplitude + ou - 180°)

® une des transformations du plan qui apﬁllque le triangle @ sur le triangle @
est _ la translation de vecteur AH ou BZ ou ...

la symétrie orthogonale d'axe ¢H
la rotation de centre A et d'amplitude + 120° ( ou -240°)
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QUESTIION

La figure ci-dessous est constituée de 6 losanges superposables.

= HACHURE en bleu I'image du losange KLOJ par la symétrie d’axe AG. /1

= HACHURE en - I'image du triangle HFO par la symétrie de centre O. /1

= DETERMINE I'image de / par la translation t qui applique le point H sur le point D.
Imagede/: 0 /1

® On appelle ¥ la rotation de centre O qui applique B sur J.
HACHURE en noir I'image du triangle FED par la rotation &. /1
DETERMINE I'amplitude de I’angle de la rotation ¥.
Amplitude de I'angle de la rotation &2 : + 120° ou - 240° /1
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QUESTION 42

Un marchand a acheté 250 raviers de fraises au prix de 8€ pour 5 raviers.

Il vend les 190 premiers au prix de 5€ pour 2 raviers.
En fin de marché, il vend le reste en le bradant™ au prix de 5€ pour 3 raviers.
CALCULE le bénéfice réalisé par le vendeur.

ECRIS tous tes calculs.

QJZAt ! S Rowitw —%E ) Yi’n__j‘?‘.i' 3 oW = SE Y1z
o ))‘5(1 (xm _ Lﬁ
{50 Howive 31008, bo XOW VD *72 €
‘ QAd)be ~}.u; RQuS\ €C
s AT ) x4s Vol Jatals @ Y¥se4iooe
AHo xow o — \(}’)tl B - SYC e
4,f € Jo nGoiet 9. 0
ZSL*‘: 1490 - o %o\ OL'?)Z%)‘{—
ne 2
.‘—J\_ )L“_: < f.;c - Lo t i
Bénéfice : A 1_," € /2_ = 413 €

-~

A« RAALA d,) Su K.llk"'\-l.’,(k\‘ = )
5 2O k\;L“lL\ 0L

"Brader : vendre a prix trés bas, liquider. [T \,\,J;»\ ey d e Qs \u

/|

Lors d’une enquéte aupres de 25 familles, la question posée était : « Combien
d’enfants y a-t-il dans votre famille ? »

Voici les données recueillies

[2]1]of1[2[3[4]2[1]0f1[2[0f1][2[4[1[3[0[1[3[2[3[2]1]

DETERMINE
® |e nombre de familles qui ont un seul enfant : 8 /1
= |e nombre de familles qui ont - enfants: 6 /1
. . B , 0/1/2
CALCULE le pourcentage de familles qui n’ont pas d’enfant.

4 familles sur un total de 25 n'ont pas d'enfant

4 _16
25 100
Réponse : 16 % /1

/1
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CORREoATTOR »
CORRECTEOMN
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Les trois documents ci-dessous représentent les accidents de la route en Belgique au
cours de I'année 2012 (source IBSR).

\ Répartition des victimes par type d’usagers ‘

Type d'usagers Tués Blessés
Piéton 104 4614
Vélo 68 8 503
« Moto-Cyclomoteur » 102 8 454
Véhicule léger 384 32234
Véhicule lourd 49 3077

Répartition des victimes (blessés et tués) par type d’usagers

Véhicule lourd Piéton

Vélo

~

« Moto-Cyclomoteur »

Véhicule léger /

‘ Répartition des tués selon le mois

Janvier  Février Mars Al Mai Juin Juillet Aot Septembre  Ocobre  Novembre Décembre
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COMPLETE les phrases suivantes.

Le mois de I'année ou il y _ est le mois de mai

Le type d’usagers ou il y a le plus de victimes est « véhicule léger «
Le nombre de est 4614

JUSTIFIE quiil y a plus de victimes a vélo qu'a « moto- cyclomoteur ».

() deogaamma CoeTonte

/
A dalhow,  Vdo : 1535

- lolo -wlo: 8556 _
A ’ra Aoy + Hedy ""k{‘? |
Veh. louxd = %8 + 3o H . 3A<é
- S'ﬂ‘i?L

D M\‘LM UL \,u.»ouuxx D TRPYYS CITY M ».,u.“ b PR
A g e Véﬁo: 6848503 = 8571
(8S14> 853C) (LWL b _oydo: Jott 84S = 855K
e 1l 1 1 t
2 - . BN - A N s
VQILO Mok ujw O\ \
JUSTIFIE qu’il y a plus de 50 % de victimes en véhicules légers. /j_

/1
/1
/1

ad

-4

S A80°

dua H T

I -

44b
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